
Expunere de motive la 

LEGEA
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 346/2006 privind organizarea şi 

funcţionarea Ministerului Apărării Naţionale

Actualul context militar de pe flancul estic al Aliaţei Nord-Atlantice implică o 
reconsiderare a importanţei rolului pe care îl au structurile din domeniul militar sanitar 
prin prisma asigurării accesului refugiaţilor proveniţi din Ucraina la serviciile medicale. 
Misiunile cu grad ridicat de complexitate şi risc, aflate într-o continuă transformare şi 
diversificare, încredinţate Spitalului Universitar de Urgenţă Militar Central „Dr. Carol 
Davila” ca spital cu rol strategic în acordarea asistenţei medicale spitaliceşti, în calitate şi 
de spital universitar, de urgenţă, regional de nivel ROL 4, din punct de vedere al 
standardelor NATO, impun prevederea acestuia în subordinea nemijlocită a ministrului 
apărării naţionale.

In perioada noiembrie 2016 - mai 2020, Spitalul Universitar de Urgenţă Militar 
Central „Dr. Carol Davila” a funcţionat în subordinea nemijlocită a ministrului apărării 
naţionale, perioadă în care acesta s-a dezvoltat atât din punct de vedere al creşterii 
calităţii actului medical reliefat în trendul ascendent al adresabilităţii, a modernizării 
infrastructurii medicale şi de suport, cât şi în ceea ce priveşte activitatea de cercetare în 
domeniul medical.

Funcţionarea Spitalului Universitar de Urgenţă Militar Central „Dr. Carol Davila" 
în subordinea ministrului apărării naţionale, demers ce presupune reducerea lanţului de 
comandă şi implicit a birocraţiei, asigură premise organizaţionale pentru îndeplinirea în 
cel mai scurt timp posibil, a următoarelor obiective:

implementarea, la standarde înalte, a prevederilor Legii nr. 38/2018 pentru 
acordarea de servicii medicale unor categorii de persoane şi pentru completarea art. 2 din 
Legea nr. 406/2001 privind acordarea unor drepturi persoanelor care au avut calitatea de 
şef al statului român potrivit cărora spitalul asigură asistenţa medicală de urgenţă, 
ambulatorie, spitalicească şi reabilitare medicală pentru preşedintele României, 
preşedintele Senatului, preşedintele Camerei Deputaţilor, Prim-ministrul Guvernului 
României, precum şi pentru omologii străini pe timpul vizitei în România;

operaţionalizarea sistemului de telemedicină, în mod special prin 
implementarea sistemului informatic de telemedicină a apărării, asa cum este legiferat 
prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 8/2018 privind reglementarea unor măsuri în 
domeniul sănătăţii;

intensificarea accesării fondurilor europene, inclusiv cele prevăzute în 
PNRR, care să determine realizarea investiţiilor în infrastructura de sănătate dezvoltarea 
capacităţilor pentru managementul serviciilor de sănătate furnizate de către Spitalul 
Universitar de Urgenţă Militar Central „Dr. Carol Davila”;

dezvoltarea activităţii de cercetare-dezvoltare materializată prin proiecte de 
cercetare-dezvoltare şi accesarea de noi programe naţionale de sănătate.



Toate aceste considerente vor contribui la consolidarea rolului si importanţei 
' Spitalului Universitar de Urgentă Militar Central „Dr. Carol Davila” în domeniul 

academic şi medical, cu efecte directe asupra creşterii adresabilităţii şi a eficienţei 
economice.

Având în vedere cele prezentate mai sus, va supunem atenţiei spre dezbare şi 
adoptare prezenta iniţiativă legislativă.
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